18.

19,

20.

Den muslimska religionen dr utbredd i ldnder som i 6vrigt kan
vara mycket olika. Ar 1984 utgjorde andelen muslimer i Indo-
nesien 85 procent av befolkningen. Hur stor andel av den sam-
manlagda befolkningen i-Indonesien och Gambia var muslimer ar
19847

(1) Gambia hade 630 000 invdnare &r 1984.

(2) I Gambia var 85 procent av befolkningen muslimer &r 1984.
Tillrdcklig information for Iésningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i

(1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

mMoOE >

Ar 1980 sdtts som bas&r for jirnmalmsproduktionen i Sverige
(index = 100). Ar 1980 producerades i Sverige 17 371 000 ton
jarnmalm. Hur mdnga ton jarnmalm producerades i Sverige &r
19817

(1) Indextalet f3r &r 1981 var 13 enheter ldgre dn f6r &r 1979.
(2) Indextalet f6r &r 1980 var 2 enheter hdgre dn fér &r 1979.
Tillrdcklig information for I8sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

mgO @ >

I december 1983 var priset pd 1 liter standardmjélk 3,66 kr och
pd 1 liter filmjélk 3,86 kr. Vilken av de tvd mjélktyperna dkade
mest i pris, i kronor rdknat, fr o m december 1983 t o m decem-
ber 19847

(1) I december 1984 kostade filmjélk 26 6re mer per liter dn
standardmjdlk.

(2) Den procentuella prisékningen fr o m december 1983t o m
december 1984 var ldagre for standardmjélk dn f6r filmjolk.

Tillracklig information f6r I8sningen erhdlls

A i (1) meneji(2)

B i (2) men eji (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var {ér sig

E ej genom de bdda pdstdendena

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR.

UNIVERSITETS-OCH HOGSKOLEAMBETET 1988-10-29 ©
Hogskoleprovet DELPROV 2: NOG
Anvisningar

Varje uppgift har en inledning som innehéller en fraga markerad med fet stil. I inledningen
kan ocksa finnas viss information. Darefter foljer tvd pastdenden, (1) och (2), som inne-
hédller olika slags information. Din uppgift ir att avgora hur mycket information, utdver
den som anges i inledningen, som behovs for att besvara frigan. Préva noggrant de olika
svarsforslagen innan Du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) ér tillricklig. Enbart in-
formationen i (2) ricker inte till.

B i(2) meneji(l)= Den information som ges i (2) ir tillricklig. Enbart in-
formationen i (1) racker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information méste man an-
vinda bade péstdende (1) och (2). Enbart (1) eller en-
bart (2) ger ¢j tillracklig information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anviindas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrickligt mycket information.

E ¢j genom de biada pistiendena = inte ens genom att utnyttja bade (1) och
(2) kan man fa tillracklig information.

Ovningsexempel

En viss typ av missing framstills av enbart koppar och zink. Hur manga kg koppar gir at
for att framstalla ett ton massing?

(1) 20 kg massing innehéller 6 kg zink.
(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7: 3.

Tillracklig information fér 16sningen erhélls

A i(l)meneji(2)

B i(2)meneji(l)

C (1) tillsammans med (2)

D i(1) och (2) var for sig

E  ej genom de bada pastiendena

Informationen i pastiende (1) ricker for att besvara frigan. Informa- 1 2 A

tionen i pastdende (2) dr ocksa tillricklig. Eftersom bida pastiendena
var for sig innehdller tillricklig information ar svarsforslag D ridtt. Om D
uppgiften hade ingitt i provet skulle Du ha skrivit si hir i svarshiftet.

Skriv alla svar i svarshiiftet.

Skriv tydligt.

Om Du inte kan losa en uppgift bor Du dnda avge ett svar genom att for-
soka bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Du fér inget poidngavdrag om Du svarar fel.

P4 nésta sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.
PROVTID: 40 minuter

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!



Ar 1982 betalade férsékringsbolagen i Sverige ut 3,5 miljarder
kr i ersdttning genom "fSretags- och fastighetsférsdkringar".
Hur mycket betalade forsdkringsbolagen ut i motsvarande er-
sdttning r 19857

(1) Genom hem- och villaférsdkringar betalade forsakringsbo-
lagen ut 2,2 miljarder kronor &r 1985.

(2) Utbetalningar genom féretags- och fastighetsforsdkringar
dkade med 0,4 miljarder kronor frédn 1983 till dr 1984.

Tillrdcklig information fér 18sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO®E>»

Hur ménga kulor innehéll burken frdn bérjan?

(1) Om man tar 5 kulor ur burken innehdller den hédlften sd
mdnga kulor som den gjorde frdn bdrjan.

(2) Om man ldgger i 5 nya kulor i burken sd utgdr de nya
kulorna 1/3 av samtliga kulor i burken.

Tillrdcklig information for l6sningen erhdlls

A i (1) men ej i (2)

B i (2) men eji (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bdda pdstdendena

Vilket dr det tvdsiffriga talet?
(1) Talets siffersumma ar 13.

(2) Talets entalssiffra 4r 5 enheter stérre dn talets tiotals-
siffra

Tillrdcklig information for l8sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO®>

15.

l6.

17.

I en grupp bestdende av 60 elever ldser vissa enbart spanska
eller franska medan andra ldser b&da dessa sprék. Hur mdnga
elever ldser enbart spanska?

(1) Antalet elever som ldser enbart franska eller bdde franska
och spanska ar 42.

(2) Antalet elever som ldser enbart spanska eller bdde spanska
och franska dar 26.

Tillrdcklig information for 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

Fran en cirkelrund skiva har man klippt bort en cirkelsektor med
medelpunktsvinkeln 36°. Hur stor &r den resterande skivans
area?

(1) Skivans diameter dr 66 cm.

(2) Den bortklippta cirkelsektorns area dr 342,1 cm?”.
Tillrdcklig information for l&sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

Ar 1983 importerades 2 524 000 ton te och kaffe till Europa
medan 193 000 ton te och kaffe exporterades frdn Europa. Hur
mycket kaffe exporterades frdn Europa dr 19837

(1) Sammanlagt importerades och exporterades 351 000 ton te
till och frdn Europa.

(2) Sammanlagt importerades och exporterades 2 366 000 ton
kaffe till och frdn Europa.

Tillrdcklig information for l8sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda p8stdendena

monNO&E =



12.

13.

L4,

Tva cyklister, A och B, dker en bestdmd vdg med konstant has-
tighet mellan tvd stdder. De startar samtidigt frdn var sin stad
och cyklar mot varandra. Hur mdnga minuter dréjer det innan de
mots?

(1) A behdver 200 minuter for att cykla hela vidgen.
(2) B behdver 240 minuter for att cykla hela vdgen
Tillrécklig information for 18sningen erhdlls

(1) men ej i (2)

(2) men ej i (1)

(1) tillsammans med (2)

(1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

i
1
i
i

Mmoo e

Av de svenska kvinnorna arbetar fem procent som stdderskor.
Hur stor andel av invandrarkvinnorna med utldndskt medborgar-
skap arbetar som stdderskor?

(1) 71 200 invandrarkvinnor med utldandskt medborgarskap for-
varvsarbetar.

(2) Totalt fdrvdrvsarbetar 106 700 kvinnor med stddning.
Tillrdcklig information f&r I8sningen erhdlls

A i (l) meneji(2)

B i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bdda pdstdendena

Koncentrerad &dttiksyra (100 procent) har blandats med vatten,
sd att ll-procentig dttiksyrelGsning erhdllits. Hur mdnga liter
vatten har tillsatts?

(1) Den koncentrerade &dttiksyrans volym var 114 liter.
(2) Attiksyreldsningens volym ar 1 036,36 liter.
Tillrdcklig information f&r 16sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pdstdendena

moO = >

Hur mdnga elever finns det i klassen?

(1) Ha&lften av klassens pojkar dr pd ldkarbestk. Alla dvriga 24
elever dar narvarande. Av de ndrvarande dr 75 procent
flickor.

(2) 60 procent av klassens elever &r flickor
Tillrdcklig information for 18sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moOE >

De tre virldshaven, Atlanten, Indiska oceanen och Stilla havet,
har tillsammans en area av 360 800 km?. Vilket av de tre
haven har den stbérsta arean?

(1) Indiska oceanens andel av vdrldshavens area &r 20,7 pro-
cent. Atlanten tillsammans med Indiska oceanen utgor mer
dn hélften av vérldshavens area.

(2) Arean av tvl av virldshaven ar alltid storre dn arean av det
tredje vdrldshavet.

Tillrdacklig information f&r 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

Vid tillredning av deg till smdfranska dtgdr 2,6 liter vetemjdl om
mdngden degvdtska dr | liter. Hur mycket degvidtska behéver
man om man ska baka smdfranska av tvd forpackningar vete-
mjol?

(1) En forpackning vetemjol vdger tva kilogram.
(2) En liter vetemjsl viger 600 gram.
Tillrdcklig information for I8sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pastdendena

mooOw>



En dag i augusti dr 1983 var det totala antalet industriarbetare
545 300. Hur mdnga industriarbetare var frdnvarande frdn
arbetet denna dag?

(1) Det totala antalet industriarbetare under denna dag var
22 400 fdrre dn motsvarande dag ett dr tidigare.

(2) Antalet ndrvarande industriarbetare under denna dag var
440 600,

Tillrdcklig information f6r I6sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO®E >

Ett sdllskap delade lika pd kostnaden f&r en taxi. Hur mdnga per-
soner bestod sdllskapet av?

(1) Om det varit en person ytterligare skulle det ha kostat 1 kr
mindre for var och en.

(2) Totalt kostade resan 42 kronor.
Tillrdcklig information f&ér I&sningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moO® >

B Ekerell f&ngade fyra laxdringar. Hur mycket vigde de tvd forst
fangade fiskarna var for sig?

(1) Sedan han f&ngat den tredje laxéringen pd 2,9 kg var
medelvikten f6r de tre fiskarna 1,6 kg.

(2) Den tredje och den fjdrde laxéringen védgde tillsammans 3,7
kg. Medelvikten de fyra laxdringarna var L,4 kg.

Tillrdcklig information f6r I8sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

moA®>

10.

Il

Ar 1984 fanns det inom den svenska sjukvdrden sammanlagt
11 800 allméanlikare, medicinare, kirurger samt specialister pa
kvinnosjukdomar och férlossningar. Hur mdnga av dessa var
kirurger?

(1) Allméanldkarna och medicinarna utgjorde 70,34 % av de
nimnda ldkarna. For varje specialist pd kvinnosjukdomar
och férlossningar fanns det 2,2 kirurger.

(2) Antalet allmidnldkare och medicinare var & 300. Antalet
kirurger samt specialister pd kvinnosjukdomar och fdrloss-
ningar var 3 500.

Tillrdcklig information f6r l16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

mon®E>

I riksdagen finns fem partier: Centerpartiet (c), Folkpartiet (fp),
Moderata samlingspartiet (m), Socialdemokraterna (s) och Vins-
terpartiet kommunisterna (vpk). Under tidsperioden 1971--84
har antalet kvinnliga ledamdter férdubblats. Vilket politiskt
parti hade den storsta andelen kvinnor i riksdagen dr 19847

(1) Om samtliga partier férdubblade sin andel kvinnliga riks-
dagsledamdter &r 1984 skulle rangordningen frdn hdgsta
till ldgsta andel kvinnor bli féljande: ¢, s, m, vpk och fp.

(2) For att f4 lika andelar kvinnor som madn i varje politiskt
parti 4r 1984 maste fp oka sin andel kvinnor med 36 pro-
centenheter, vpk med 30, m med 29, s med 29 och ¢ med 28.

Tillrdcklig information f6r l6sningen erhdlls

A i(l) men eji (2)

B i (2) men ej i (1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bdda pdstdendena



